
                         
R E P U B L I K A   H R V A T S K A 
PRIMORSKO-GORANSKA  ŽUPANIJA  
           GRAD RIJEKA

   Poglavarstvo 

O b r a z l o ž e n j e
Prijedloga odluke o uvjetima držanja pasa, na inu postupanja s neupisanim psima te s 

napuštenim i izgubljenim životinjama 

UVOD
Temeljem Zakona o zdravstvenoj zaštiti životinja i veterinarskoj djelatnosti ("Narodne 

novine" broj 52/91 i 64/91) Gradsko vije e Grada Rijeke donijelo je 1994. godine Odluku o 
držanju pasa i na inu postupanja sa psima i ma kama lutalicama ("Službene novine" 
Primorsko-goranske županije broj 31/94). 

Ta Odluka izmijenjena je i dopunjena u poglavlju kaznenih odredbi 1996. godine. 
Od 1997. godine do danas u podru ju veterinarstva i zaštite životinja dogodilo se više 

promjena tako da je doneseno više novih propisa: 
- Zakon o veterinarstvu ("Narodne novine" broj 70/97) koji je zamijenio Zakon o 

zdravstvenoj zaštiti životinja i veterinarskoj djelatnosti a izmijenjen je i dopunjen 2001. 
i 2003. godine ("Narodne novine" broj 105/01 i 172/03). 

- Zakon o dobrobiti životinja ("Narodne novine" broj 19/99) 
- Pravilnik o ozna ivanju pasa ("Narodne novine" broj 162/03, 114/04 i 26/05) 
- Pravilnik o opasnim psima ("Narodne novine" broj 26/05) 
- Pravilnik o uvjetima kojima moraju udovoljavati skloništa za životinje i higijenski 

servisi ("Narodne novine" broj 110/04, 121/04 i 29/05) 
Pojedine odredbe ovih novih propisa bitno utje u i na sadržaj Odluke o držanju pasa i 

na inu postupanja sa psima i ma kama lutalicama i to na na in da neposredno ure uju
odnose koji su do sada bili ure eni Odlukom ili da pojedine odnose treba Odlukom urediti 
duga ije.

Nadalje, i nova Odluka o komunalnom redu koju je donijelo Gradsko vije e Grada 
Rijeke 2003. godine ("Službene novine" Primorsko-goranske županije broj 18/03) svojim 
odredbama o uvjetima i na inu izvo enja pasa na javne površine, tako er bitno utje e na 
sadržaj navedene Odluke. 

Iz ovih razloga nužno je Odluku izmijeniti i dopuniti, a zbog brojnosti izmjena, 
strukturiranja materije, jasno e i preglednosti, potrebno je donijeti novu Odluku.

SADRŽAJ PRIJEDLOGA ODLUKE O UVJETIMA I NA INU DRŽANJA PASA, NA INU
POSTUPANJA S NEUPISANIM PSIMA TE S NAPUŠTENIM I IZGUBLJENIM ŽIVOTINJAMA 

lankom 17. stavkom 9. Zakona o veterinarstvu utvr ena je obveza i ovlaštenje 
predstavni kog tijela op ine ili grada da op im aktom propiše, u skladu s odredbama Zakona 
o dobrobiti životinja, uvjete i na in držanja pasa, na in postupanja s neupisanim psima, te s 
napuštenim i izgubljenim životinjama. 

I OP E ODREDBE 

lanak 1.- 3.

Op im odredbama odre en je sadržaj Odluke, utvr eno je zna enje pojmova bitnih za 
sadržaj Odluke, te utvr ena ograni enja primjene Odluke s obzirom na svojstva posjednika 
životinje ili vrste životinje. 
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II UVJETI I NA IN DRŽANJA PASA 

lanak 4. – 12.

Uvjeti i na in držanja pasa propisani su u granicama koje odre uju Zakon o veterinarstvu, 
Zakon o dobrobiti životinja s pripadaju im podzakonskim propisima, Zakon o vlasništvu i 
drugim stvarnim pravima, te Odluka o komunalnom redu (odredbe o uvjetima i na inu 
dovo enja pasa na javne površine). 
Jedan od osnovnih uvjeta držanja pasa jest obveza posjednika da psa cijepi, upiše u upisnik 
pasa i ozna i odgovaraju om oznakom.
Psi koji su temeljem propisa o dobrobiti životinja svrstani u skupinu opasnih ili mogu e
opasnih pasa (prema pasmini), mogu se držati pod uvjetima odre enim tim propisima i ovom 
Odlukom.
Držanje pasa u stanovima višestambenih zgrada i obiteljskim ku ama, prepušteno je, 
sukladno propisima o vlasništvu, raspolaganju suvlasnika zgrada, odnosno vlasnika 
obiteljskih ku a.
Ograni enja su postavljena u odnosu na javne prostore (zabrana držanja pasa na 
balkonima), sigurnost gra ana (pas u dvorištu obiteljske ku e mora biti ogra en ili vezan) i 
gra evine javne namjene (zabrana dovo enja pasa u zdravstvene, vjerske, prosvjetne i 
druge objekte javne namjene). 
Izvo enje pasa na javne površine, posebno naglašavamo, ure eno je Odlukom o 
komunalnom redu. 

III NA IN POSTUPANJA S NEUPISANIM PSIMA I NAPUŠTENIM I IZGUBLJENIM 
ŽIVOTINJAMA

lanak 13. – 16.

Na in postupanja s neupisanim psima poznatih posjednika propisan je Zakonom o 
veterinarstvu te se Odluka ne odnosi na ovu kategoriju pasa. 
Zaštita i na in postupanja s neupisanim psima nepoznatih posjednika, te napuštenim i 
izgubljenim psima i ma kama propisani su  Zakonom o dobrobiti životinja i Pravilnikom o 
uvjetima kojima moraju udovoljavati skloništa za životinje i higijenski servisi. Sukladno tim 
propisima Odlukom je odre eno da Grad Rijeka mora voditi brigu o napuštenim i izgubljenim 
životinja te ih zbrinjavati u skloništima za životinje i higijenskim servisima. 
Odnos izme u Grada i pravne osobe koja obavlja usluge vetrinarsko-higijenskog servisa 
regulira se ugovorom. 
Visinu naknade za hvatanje i zbrinjavanje pasa i ma aka lutalica temeljem lanka 111. 
Zakona o veterinarstvu utvr uje županijsko poglavarstvo. 

IV PRIJELAZNE I ZAVRŠNE ODREDBE 

lanak 17. – 18.

Stupanjem na snagu nove Odluke prestaje važiti dosadašnja Odluka. 
Nova Odluka stupa na snagu osmog dana od dana objave u "Službenim novinama" 
Primorsko-goranske županije. 

Napominje se da prijedlog nove Odluke ne sadrži odredbe o nadzoru i kaznene odredbe. 
Naime, Zakon o veterinarstvu, na kojem se temelji ova Odluka, lankom 116. propisuje da 
inspekcijski nadzor nad provedbom toga Zakona i svih propisa donijetih na temelju njega, 
obavlja nadležni veterinarski inspektor, a lankom 145. propisana je nov ana kazna od 
7.000,00 do 20.000,00 kuna za pravne ili fizi ke osobe ako drže pse i postupaju sa psima, 
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napuštenim i izgubljenim životinjama suprotno lanku 17. stavku 9. tog Zakona, odnosno 
odluci jedinice lokalne samouprave. 
Pokretanje prekršajnog postupka tako er je u nadležnosti veterinarskog inspektora. 

Prijedlog odluke o uvjetima i na inu držanja pasa, na inu postupanja s neupisanim 
psima te s napuštenim i izgubljenim životinjama, Poglavarstvo Grada Rijeke utvrdilo je na 
sjednici 21. ožujka 2006. godine, te ga proslje uje Gradskom vije u Grada Rijeke na 
razmatranje i usvajanje. 

Predsjednik Poglavarstva 
mr.sc. Vojko Obersnel,v.r. 
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 Na temelju lanka 17. stavka 9. Zakona o veterinarstvu ("Narodne novine" broj 70/97, 
105/01 i 172/03), odredbi Zakona o dobrobiti životinja ("Narodne novine" broj 19/99) i lanka 
40. Statuta Grada Rijeke ("Službene novine" Primorsko-goranske županije broj 23/01, 4/02, 
13/02, 12/03, 3/05 i 9/06) Gradsko vije e Grada Rijeke, na sjednici _________ 2006. godine, 
donijelo je

O D L U K U 
o uvjetima i na inu držanja pasa, na inu postupanja s neupisanim psima te s 

napuštenim i izgubljenim životinjama 

I. OP E ODREDBE 

lanak 1. 

 Ovom Odlukom propisuju se uvjeti i na in držanja pasa, na in postupanja s 
neupisanim psima te s napuštenim i izgubljenim životinjama na podru ju Grada Rijeke (u 
daljnjem tekstu:Grad). 

lanak 2. 

 Pojedini pojmovi, u smislu ove Odluke, imaju slijede e zna enje: 
1. posjednik životinje je svaka fizi ka ili pravna osoba koja je kao vlasnik, korisnik ili uvar 

izravno odgovorna za zdravlje i dobrobit životinje, 
2. neupisani pas je pas poznatog ili nepoznatog posjednika koji nije registriran sukladno 

propisima o veterinarstvu,
3. pas ili ma ka lutalica je životinja kojoj je posjednik nepoznat, 
4. napuštena životinja je pas ili ma ka koju je posjednik svjesno napustio, 
5. izgubljena životinja je pas ili ma ka koja je napustila posjednika bez njegove volje i on je 

traži.

lanak 3. 

Ova Odluka ne primjenjuje se na službene pse koje u obavljanju svojih poslova 
koriste tijela državne uprave i druge pravne osobe kao i na pse vodi e slijepih osoba. 

Odredbe ove Odluke ne odnose se na druge doma e i divlje životinje.

II. UVJETI I NA IN DRŽANJA PASA 

lanak 4. 

 Posjednik psa dužan je brinuti o njegovom zdravlju, prehrani, smještaju i higijeni te 
prema njemu postupati sukladno propisima o veterinarstvu i dobrobiti životinja.  

lanak 5. 

 Dozvoljeno je držati psa koji je cijepljen, upisan u upisnik pasa i ozna en oznakom 
sukladno propisima o veterinarstvu.  

Zabranjeno je držati neupisanog i neozna enog psa. 
Posjedniku neupisanog i neozna enog psa zabranjeno je psa izvoditi na javnu 

površinu.

27



lanak 6. 

Pas koji je odre en kao opasan ili mogu e opasan pas može se držati pod uvjetima 
odre enim propisima o dobrobiti životinja.   

lanak 7. 

Držanje pasa namijenjeno reprodukciji, uzgoju i daljnjoj prodaji dozvoljeno je u skladu 
s propisima o dobrobiti životinja.   

lanak 8. 

 U stambenoj zgradi nije dozvoljeno psa držati niti ostavljati na balkonu, terasi ili lo i, u 
zajedni kim dijelovima zgrade te u okolišu stambene zgrade. 

 U stambenoj zgradi suvlasnici mogu, sukladno propisima o vlasništvu, urediti 
me usobne odnose kojima e utvrditi prava i obaveze posjednika pasa glede uvjeta i na ina
korištenja zajedni kih dijelova zgrade (kretanja pasa, broja pasa koji se mogu držati, obveze 
iš enja zajedni kih dijelova zgrade koje one isti pas te drugih uvjeta u svezi držanja pasa).  

lanak 9. 

U obiteljskoj ku i nije dozvoljeno psa držati niti ostavljati na balkonu, terasi ili lo i.
 U oku nici obiteljske ku e, vrtu i sli nom zemljištu psa je dozvoljeno držati slobodnog 
samo u ogra enom dvorištu ili drugom ogra enom prostoru, tako da ga pas ne može 
napustiti.
 Posjednik koji drži psa na neogra enoj oku nici ili neogra enom vrtu i sli nom 
zemljištu mora psa držati vezanog.   
 Posjednik koji drži psa u smislu stavka 2. i 3. ovoga lanka, dužan je na vidljivom 
mjestu postaviti oznaku koja upozorava na pse.  

lanak 10. 

 Posjednik iji pas u estalim i dugotrajnim lajanjem ili zavijanjem remeti mir gra ana,
dužan je odmah poduzeti odgovaraju e mjere kako bi sprije io daljnje uznemiravanje 
gra ana ili je dužan ukloniti psa.  

lanak 11. 

 Izvo enje pasa na javne površine ure eno je odlukom Gradskog vije a kojom se 
propisuje komunalni red.  

lanak 12. 

 Zbog zdravstvenih, higijenskih i drugih razloga zabranjeno je uvoditi pse u  gra evine
javne namjene (zdravstvene, prosvjetne, vjerske, kulturne, sportske i druge objekte javne 
namjene), u trgovine, na groblja, tržnice, ure ena dje ja igrališta, sportske i rekreacijske 
terene, sajmove i javne skupove, plaže, kupališta i sli no.
 Izuzetno od odredbe stavka 1. ovoga lanka, uvo enje pasa u hotele, restorane i 
druge ugostiteljske objekte, dopušteno je samo uz dozvolu vlasnika tih objekata. 
 Uvo enje pasa u vozila javnog gradskog prijevoza dozvoljeno je pod uvjetima 
propisanim odlukom Gradskog vije a kojom se ure uje javni prijevoz putnika.  
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III. NA IN POSTUPANJA S NEUPISANIM PSIMA, 
     NAPUŠTENIM I IZGUBLJENIM ŽIVOTINJAMA 

lanak 13.

 Neupisane pse nepoznatih posjednika i ma ke lutalice ,te napuštene i izgubljene pse 
i ma ke hvataju i zbrinjavaju zaposlenici higijenskog servisa pravne osobe koja obavlja 
usluge veterinarsko-higijenskog servisa za Grad.  
 Hvatanje pasa i ma aka iz stavka 1. ovoga lanka te njihov smještaj mora se obavljati 
na najprikladniji na in, upotrebom suvremene opreme i bez zlostavljanja, sukladno propisima 
o dobrobiti životinja.

lanak 14.

 Postupanje s neupisanim psima, ma kama lutalicama te napuštenim i izgubljenim 
životinjama smještenim u sklonište i higijenski servis (prijem i evidentiranje životinja, 
veterinarsko-sanitarni red, njega životinja, udomljavanje životinja i drugo) obavlja se 
sukladno zakonu kojim se ure uje dobrobit životinja te podzakonskim aktom kojim se 
propisuju uvjeti kojima moraju udovoljavati skloništa za životinje i higijenski servisi.

lanak 15.

 Troškove hvatanja i uvanja pasa i ma aka i nad njima provedenih veterinarsko-
zdravstvenih mjera podmiruje posjednik životinje ako je poznat, u protivnom se troškovi 
podmiruju iz sredstava prora una Grada. 

lanak 16. 

 Ugovorom sklopljenim izme u Grada i pravne osobe koja obavlja usluge 
veterinarsko-higijenskog servisa za Grad regulirat e se me usobni odnosi i visina naknade 
za usluge hvatanja i uvanja pasa i ma aka te za provedbu veterinarsko-zdravstvenih mjera 
nad njima. 

 IV. PRIJELAZNE I ZAVRŠNE ODREDBE 

lanak 17.

 Stupanjem na snagu ove Odluke prestaje važiti Odluka o držanju pasa i na inu 
postupanja sa psima i ma kama lutalicama ("Službene novine" Županije Primorsko-goranske 
broj 31/94 i 5/96).   

lanak 18.

 Ova Odluka stupa na snagu osmoga dana od dana objave u "Službenim novinama" 
Primorsko-goranske županije.   
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